

Nyárindító FEZEN

Spányi Antal
aranymiséje

A fehérvári
mértékegység

Két kerék, sok veszély



FEHÉRVÁR

Közéleti hetilap

2026.06.25.



Titkokkal teli éjszaka

Fotó: Kiss László

Vörösmarty Rádió
FM 99,2



Hallgasd és nézd!



Extrém meleg jön!

Szombattól harmadfokú hőségriasztás lép érvénybe az egész országban. Székesfehérváron működnek az ivókutak, emellett klimatizált helyiségek is várják a fehérváriakat a hőségben. A város polgármestere mindenkit arra kér, hogy figyeljünk egymásra, kiemelten a környezetünkben élő idősekre, valamint vigyázzunk a háziállatainkra is!

Az országos tisztifőorvos június huszonhetediké, szombat és június harmincadika, kedd éjjel között harmadfokúra emelte a hőségriasztást. A következő napokban is tartósan extrém melegek kell számítani, amely fizikailag és mentálisan egyaránt megerheli a szervezetet. A leginkább veszélyeztetettek a kisgyermek, az idősek, a várandósok, valamint a szív- és érrendszeri betegséggel élők.

A hatóságok ismételten arra kérnek mindenkit, hogy a nagy melegben fokozottan figyeljenek önmagukra és egymásra. Hőség idején különösen fontos a rendszeres folyadékfogyasztás, de a folyadékpótlásnak nem a szomjú-ságergézethez kell igazodnia, hanem

megelőző jellegűnek kell lennie. Az alkohol-, a koffein- és a magas cukortartalmú italok növelik a kiszáradás kockázatát, ezért ezeket célszerű mellőzni.

A szakemberek azt javasolják, hogy a szabadtéri programok során készüljünk fel tudatosan a kánikulára. A legmelegebb órákban kerüljük a tűző napot, és húzódjunk árnyékba vagy hűtött helyiségekbe. Viseljünk világos színű, jól szellőző ruházatot, UV-védelemmel ellátott napszemüveget, valamint használjunk magas faktorszámú fényvédő készítményt és ajakápolót.

Vízparti pihenéskor felhevült testtel soha ne ugorjunk a vízbe, lassan, fokozatosan hűtsük le szervezetünket! De a nagy melegben kialakulhatnak lokális zivatarok is, ezért mindenki figyelje a viharjelzéseket!

A gyermekeket, házi kedvenceket soha, egyetlen percre se hagyjuk a parkoló autókban – hívták fel a figyelmet, hozzátéve, hogy ha bárki ilyet tapasztal, azonnal hívja a 112-es segélyhívószámot.



Cser-Palkovics András polgármester lapunknak elmondta, hogy az áramszolgáltatás és az ivóvízellátás zavartalanágát biztosították, a közutak működnek városszerte. Ezek és a klimatizált helyiségek listája a város honlapján található!

Programzáró rendezvény a Rákócziban



A Székesfehérvári II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 2026. június 18-án tartotta a „Tehetségközelben” – Komplex tehetséggondozó programok támogatása elnevezésű pályázat zárófoglalkozását. A rendezvényen szülők, pedagógusok és tanulók nyertek bepillantást a tanév során megvalósult projektekbe és a gólt módszerbe. A program vezetői, Pauszné Bodnár Beáta és Bálint Magdolna előadása mellett a gyerekek is bemutatták projektfeladatukat. A pályázatot az Innovációs és Kulturális Minisztérium, valamint a Nemzeti Tehetség Program támogatta.

Már Fehérváron is kalandozik Kajla

SZABÓ PETRA

Az országos útlevel mellett több városi kalandfüzet is készült már, amely játékosan, a gyerekeket is bevonva vezeti körbe a családokat a látnivalók, érdekességek között. Elkészült és már elérhető a Székesfehérvári Kajla pecsétgyűjtő füzet is.

Kajla, a kíváncsi magyarvizslakölyök már 2019 óta invitálja közös játéka a gyerekeket. A kezdeményezés célja, hogy az alsó tagozatos kisiskolások játékos formában, szüleikkel együtt fedezhessék fel Magyarország nevezetességeit. A tavalyi évben hétszáztizenöt útlevelbe került pecsét városunkban. A országos útlevel városi felfedezőfüzetekkel is bővült, és most már Székesfehérvár nevezetességeit is megismerhetik a legkisebbek különféle játékos túraútvonalakon keresztül.

„Három küldetést tartalmaz a kiadvány, három útvonalra fűzve. Mindegyik Székesfehérvár középkori történelméhez, a királyi korhoz kapcsolódik, és mindegyik útvonalnak kétfajta nehézségi fok van” – hangsúlyozta Szegő Krisztina, a Székesfehérvári Turisztikai Köz-



Az első küldetés, a Kincstárnok, aki nincs a székesfehérvári királyi bazilika építésének idejébe repíti vissza a gyerekeket. A második küldetés, A hétpecsétés kaland az Aranybulla 1222-es kihirdetéséhez kapcsolódik. A harmadik, az Egy bolond százat csinál Mátyás király koronázásának idejébe kalauzol.

hasznú Nonprofit Kft. ügyvezetője. A városi támogatással készült kalandfüzet nemcsak az ide érkező turistáknak vagy iskolás csoportoknak, de az itt élő családoknak is izgalmas és tartalmas programot kínál. Az útvonalak egy-egy óra alatt kényelmesen bejárhatók. Az új kiadványok a Tourinform Irodában és a kiemelt Kajla-pontokon érhetőek el ingyenesen.

Újabb menetrendbővítés

Forgalomba állnak a midibuszok

Ahogy arról korábban hírt adtunk, a városrészi lakossági igényekhez igazítva további menetrendi módosítások várhatók Székesfehérvár helyi közösségi közlekedésében. Fontos előrelépés lesz, hogy az ősszel érkező midibuszok új területek – Harmatosvölgy, Sóstó I. és II., valamint Öreghegy – közösségi közlekedésbe való bekapcsolására is lehetőséget adnak.

A város önkormányzata folyamatosan figyelemmel kíséri a helyi közösségi közlekedést érintő tapasztalatokat, valamint a lakossági és munkáltatói jelzéseket. Ősszel ehhez kapcsolódóan egy újabb menetrend-módosításra kerülhet sor.

A tervezetben fontos lépésként több bővítés is szerepel: Harmatosvölgy, Sóstó I. és II., valamint Öreghegy eddig az autóbusz-közlekedés szem-

pontjából ellátatlan területeit is sikerül majd bekapcsolni a hálózatba. Erről Maroshegyen már le is zajlott az első lakossági konzultáció, ahol a tervezett járatútvonalakról egyeztetett az érintett lakókkal Brájer Éva önkormányzati képviselő és a Közlekedési Iroda vezetője.

A hálózat bővítésére az a három elektromos midibusz ad lehetőséget, amelyek beszerzéséről az önkormányzat döntött. A járművek már gyártás alatt vannak, a nyertes pályázó tájékoztatása szerint – a háború okozta fennakadások miatt – nem az előzetesen jelzett időpontban, de a pályázati határidőn belül meg fognak érkezni, és a menetrend-módosítást követően be tudnak állni a helyi közösségi közlekedésbe. (Forrás: ÖKK)

Regionális ünnepség a mentők napján

NOVÁK RITA

A mentők napjához kapcsolódva szerveztek regionális ünnepséget a Szent György Kórház auditoriumában. A rendezvényen elismeréseket adtak át a szervezet munkatársainak és önkénteseinek.

Csapatmunka, közösség, hivatás az életért – a mentők munkáját méltatta a szervezet régiós igazgatója a múlt csütörtökön rendezett ünnepségen. Jászkuti Ákos köszönetet mondott a mentők áldozatos munkájáért: „A mentőszolgálat valójában emberek közössége: azé a mentőirányítóé aki kikérdez és higgadtan vezeti a bejelentőt akár több száz kilométer távolságból, azé a gépkocsivezetőé, aki hajnalban is biztonságban célba

juttatja az egységet, azé a mentőápolóé, aki ezredszert is ugyanolyan figyelemmel szűri fel a gyógyszerrel, kapcsolja be a defibrillátort és ezredszert is megnyugtatóan és reményt adva fogja meg a beteg kezét.”

A város alpolgármestere, Mészáros Attila köszöntőjében kiemelte, hogy az önkormányzat mindent megtesz a fehérvári mentőszolgálat támogatásáért, hiszen annak munkatársai is mindent megtesznek a betegek ellátásáért. Az ünnepségen kiténtéseket adtak át a szervezet dolgozóinak és önkénteseinek. Elismerték Határ Abel tevékenységét is, aki mentő edesapjával gyakran szervez különböző prevenció foglalkozásokat, de a fehérvári állomásról Klupács Péter nyugdíjas mentőtechnikus munkáját is kiemelték.

Spányi Antal aranymiséje

RÁBA HENRIETTA

Pappá szentelésének ötvenedik évfordulóját ünnepelte szombaton Spányi Antal megyés püspök a Szent István-székesegyházban. A koncelebrált szentmise szónoka Bábel Balázs, a Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmege érseke volt.

Megtelt a székesegyház hívekkel, papokkal, diakónusokkal, közéleti vezetőkkel, hogy Spányi Antal megyés püspököt ünnepeljék pappá szentelésének ötvenedik évfordulóján. A jubiláns főpásztor XIV. Leó pápa is köszöntötte, levelét Lengyel Ervin, a máltai nunciátúra titkára olvasta fel: „Munkálkodását és törekvéseit Krisztus, a nemzetek világossága, parancsainak hirdetésére és kincseinek feltárására szentelte. Szívből jövő gratulációimat fejezem ki. Ezért miközben a legjobbakat kívánom neki, a boldogságos Szűz Mária, az apostolok királynője közbenjárására örömmel adom apostoli áldásomat rá, papjaira, a hívekre és rokonaira.” Az egyházmegye közössége nevében Hajdu Ferenc nagyrépost, helynök köszöntötte a megyés püspököt, átadva három különleges ajándékot, majd Bábel Balázs érsek beszédében felidézte püspöki szolgálatuk emlékeit.



Spányi Antal papságának eddigi ötven évéből huszonháromat Székesfehérváron szolgált megyés püspökként

Spányi Antal megköszönte az elismerő szavakat, a meglepetéseket és a jelenlévők imáját: „Hálásan köszönöm közelből és távolból jövőknél,

hogy együtt imádkoztunk múltért, jelenért és jövőért. Közösen tudunk hálát adni, engesztelni és könyörögni a jövőért.”

Spányi Antalt 1976. június 19-én szentelték pappá Esztergomban. 1994-ben pápai kápláni címet kapott, 1995-ben érseki általános helynök és főszentszéki bíró lett. 1998-ban tharossi címzetes püspökké és esztergom-budapesti segédpüspökké, 2003-ban pedig székesfehérvári püspökké nevezte ki II. János Pál pápa. A Magyar Katolikus Püspökkari Konferencia megbízásából 2004-ben a Magyar Katolikus Rádió vezérigazgatója lett. Közel két évtizeden keresztül volt a Magyar Katolikus Karitásznak elnöke. A Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társulat 2009-ben Henszlmann Imre-díjjal tüntette ki. 2012-ben megkapta a Magyar Érdemrend középkeresztjét a Magyar Katolikus Rádió működésének megszervezéséért, valamint a Katolikus Karitásznak elnökeként a rászorulókat és az elesetteket támogatásáért végzett áldozatos munkájáért elismeréseként. 2023-ban Fejér megyei Prima díjat kapott a térség társadalmi és szociális felemeléséért. 2016-tól Fejér vármegye díszpolgára, 2018-ban pedig Székesfehérvár díszpolgárává választotta a város önkormányzata.

Cél az állatok éhezésének visszaszorítása

RÁBA HENRIETTA

Megalakult a Magyar Állatvédelmi Élelmiszerbank. Az állateledel-pazarlás csökkentését támogató kezdeményezés segíti a rászoruló állattartókat, állatvédő szervezeteket, a menhelyek és gyeptermelési telepek munkáját.

A Magyar Állatvédelmi Élelmiszerbank fő célja, hogy minél kevesebb állat éhezzen – mondta el lapunknak Lajos Bence, a szervezet operatív vezetője: „Lassan tíz éve foglalkozom állatvédelemmel a FEMA Állatmentő Egyesület oldalán. Saját tapasztalatom, a mi állatmenhelyünkön is előfordult már, hogy élelemhiánnyal küzdöttünk. Nagyon fontosnak tartom, hogy termékek megmentésével, amelyek megsemmisítésre várnak, de egyébként teljesen biztonságosan felhasználhatók, visszaszorítsuk az állatok éhezését.”

Az élelmiszerbank kiemelt támogatója a Partner in Petfood Hungary és a G.E.B.E. Trans Kft. Dömsödi Gábor, az utóbbi cég ügyvezetője elmondta: „Támogatjuk az állatmenhelyeket, tavaly ők voltak a kiemelt partnereink, amikor a támogatásokról döntöttünk. A lejáráthoz közeli élelmiszereket mi tároljuk, és az állatmenhelyek részére biztosítjuk.” Cser-Palkovics András szerint hi-



Az Állatvédelmi Élelmiszerbank múlt csütörtöki ünnepi megnyitóján elhangzott, hogy eddig nagyjából százhusz tonna élelmiszert gyűjtöttek össze, de e héten további száz tonna érkezik, az adományok értéke pedig ezzel átlépi a százötvenmillió forintot

ánypótló kezdeményezés valósult meg. Mint a polgármester hangsúlyozta, nemcsak Fehérváron és környékén, de Magyarországon, sőt Európában sincs ilyen, az élelmiszerbankhoz hasonló, állatvédelmet támogató szervezet: „Itt a lejáráti idejükhez közeledő termékekről van szó, amelyeket megsemmisítés helyett adományként felajánlanak az állatmenhelyeknek, közösségeknek vagy városi intézményeknek.”

Harmincöt éves az Alsóvárosi Nyugdíjasklub

FARKAS ANGÉLA

Évfordulót ünnepelt az Alsóvárosi Nyugdíjasklub: a tagság pénteken délután idézte fel az elmúlt három és fél évtized emlékezetes eseményeit, amelyek között kirándulások, múzeumlátogatások, Ki mit tud? versenyek, irodalmi és történelmi vetélkedők, szünetnapos és névnapi köszöntők egyaránt szerepeltek.

Az Alba Regia Nyugdíjas-egyesület tagszervezete 1990-ben alakult azzal a céllal, hogy összefogja a városrészes idős polgárait, és számukra tartalmas közösségi programokat biztosítson. A jubileumi rendezvényen a klub tagjait Mészáros Attila és Horváth Miklós Csaba alpolgármesterek köszöntötték. A jelenleg huszonnégy tagot számláló klub kéthetente találkozik. A nyugdíjasok közös ünnepeken, megemlékezéseken vesznek részt, rendszeresen szerveznek kirándulásokat, valamint kulturális és ismeretterjesztő előadásokat is látogatnak. Viniczai Istvánné klubvezető szerint a közösség legfontosabb szerepe, hogy az idősek támogassák egymást és aktív társasági életet éljenek: „Minden idős embernek van problémája. A klubban ezeket meg tudjuk beszélni. Ha valakinek baja van, vizsgáltjuk egymást. Fontos a



A város nevében Mészáros Attila alpolgármester Polgármesteri Emléklappal köszöntötte a tagokat, és Horváth Miklós Csaba alpolgármesterrel közösen kívánt sok aktív évtizedet az Alsóvárosi Nyugdíjasklubnak

társasági élet, mert a nyugdíjas, ha nagyon bezárkózik, az az egészségére is ártalmas.”

Ma is kéthetente találkoznak a Vadvédelmi Központ mellett kialakított közösségi térben, vagy pedig útra kelnek: legutóbb Komáromban jártak, valamint számos múzeumlátogatás is szerepelt a programok között városon belül és kívül egyaránt. A klub legidősebb tagja már kilencven fölött van, de ma is fontosnak érzi, hogy ehhez a közösséghez tartozzon, pont úgy, mint a legfiatalabb, aki nemrég csatlakozott.

Tartalmasnak ígérkezik a balettszezon

RÁBA HENRIETTA

A kis herceg története is megelevenedik a Székesfehérvári Balettszínház előadásában a következő évadban. A szeptemberben induló előadás-sorozatra Székesfehérvár polgármestere az elsők között váltott bérletet.

Már árusítják a bérleteket a Székesfehérvári Balettszínház 2026/27-es évadának előadásaira. Mint Egerházi Attila lapunknak elmondta, jó hír, hogy lehet külön előadásokra is jegyet vásárolni. Az igazgató szerint a következő évadban széles réteget igyekeznek megszólítani, és új előadasként láthatja majd a közönség a kis herceget: „A kis hercegnek olyan üzenetei vannak minden generáció számára, amelyek a mai napig érvényesek. Vadonatúj zenével készül. Cristina Porres Mormeneo lesz a koreográfusa, ugyanúgy, mint a Pinokkiónak volt.” Egerházi Attila hozzátette: lesz olyan balett a repertoárban, amely csak egyszer ment Székesfehérváron. Ez a Cirkusz, amelyet Müller Péterrel közösen jegyez. Mint megtudtuk, várhatóan Müller Péter is részt vesz a december hetedikéi előadáson, amelyhez kapcsolódóan közönségtalálkozót is szerveznek. Az író olyan gondolatokat oszt meg



Különleges történetekkel és koreográfiákkal várja a táncszínház szerelmeseit a Székesfehérvári Balettszínház az év második felében is

a közönséggel, amelyek a darabhoz és az élethez kapcsolódnak. A Nomádok és a Tisztaszoba című darabok is várják majd a közönséget az új évadban. Az őszi bérlet legelső előadása szeptember hetedikén a Nomádok lesz. A kis herceg októberi előadását követően november másodikán pedig a Tisztaszobát

láthatják az érdeklődők, amelyhez Lajkó Félix szerezte a zenét. Végül decemberben a már említett Cirkusszal zárul a bérlet-szezon. A szeptemberben induló előadás-sorozatra Székesfehérvár polgármestere kedden az elsők között váltott bérletet. Cser-Palkovics András szerint magas minőségű az

a kulturális érték, amelyet a Székesfehérvári Balettszínház ad a város és az agglomeráció közönségének. A következő évadra szóló bérletét a polgármester is megvásárolta, majd elmondta: a zene, a tánc nyelve mindenkit elér és megszólít, így a fiatalabb és az idősebb korosztály is talál az előadások között neki valót.

Júliusban indul a Széchenyi utcai rendelő felújítása

ROMHÁNYI ANIKÓ

Július elsején kezdődik és várhatóan augusztus végéig tart a Széchenyi utca 10. szám alatti orvosi rendelő felújítása. A munkálatok ideje alatt a három körzetet ellátó házi gyermekorvosok – változatlan rendelési időben – a Seregélyesi út 17. szám alatt fogadják a betegeket.

Közel hetvenmillió forintból kezdődik meg a Széchenyi utcai orvosi rendelő felújítása. A munkálatok során kicserélik az utcafronti nyílászárókat, új elektromos hálózatot építenek ki, felújítják mind a szolgálati, mind a betegellátó vizesblokkokat, új lesz az álmennyezetrendszer, és valamennyi helyiség új festést is kap. A felújítás idejére a három körzetet ellátó házi gyermekorvosok – változatlan rendelési időben – a Seregélyesi út 17. szám alatt fogadják a betegeket. Az orvosok és asszisztenseik a megszokott telefonszámokon érhetők el továbbra is. A védőnők a személyes csecsemő- és várandós-tanácsadásra érkezőket a Kikindai utca 1. szám alatt, az Orvos-Nővérszálló I. emeletén várják. Továbbra is a régi, megszokott telefonszámokon állnak rendelkezésre, ám a tanácsadások időpontja ezen időszak alatt módosul.



A Széchenyi utcai orvosi rendelő felújítása várhatóan a nyár végéig tart

A 20. számú védőnői körzetben Marczinkóné Béd Orsolya (30 6449 802) várandós-tanácsadásra hétfőn 8 és 10, csecsemő-tanácsadásra hétfőn 10 és 12 óra között várja a családokat. A 21. körzetben Kerkay Zita (30 6449 654) várandós-tanácsadást csütörtökön 10 és 12, csecsemő-tanácsadást szintén ezen a napon 8 és 10 óra között tart. A 22. számú körzetben Simon Helga (30 6339 573) pénteken 8 és 10

óra között várandós-, ezt követően 10 és 12 óra között csecsemő-tanácsadásra fogadja az érkezőket. A 23-as körzetben Szilvágyi Szilvia (30 6339 002) keddenként 8 és 10 óra között csecsemő-, 10 és 12 óra között pedig várandós-tanácsadást tart. A 24. számú védőnői körzetben Bácskai Emília (30 6449 749) szerdánként 8 és 10 óra között tartja várandós-, 10 és 12 óra között pedig csecsemő-tanácsadását.

„Csőben van” a fejlesztés!

Az intermodális közlekedési csomópont fejlesztésével kapcsolatban Vitézy Dávid közlekedési és beruházási miniszternek üzent kedden Székesfehérvár polgármestere.

Az új gyöngyösi buszpályaudvar kapcsán tett közzé bejegyzést közösségi oldalán Cser-Palkovics András. Mint a polgármester írta: ennek az a jelentősége Fehérvár számára, hogy pontosan azt az elvet valósítja meg, amit mi is szorgalmazunk városunk vasúti és buszos közlekedése kapcsán. A konkrét fejlesztés is a „csőben van”: ez az intermodális csomópont, aminek kész tervei vannak. Fehérvár polgármestere szerint Vitézy Dávid már foglalkozott a kérdéssel, sőt egy választópolgári kérdésre reagálva támogatásáról is biztosította a fehérvári csomópont megépítését. A fejlesztés része lenne többek között egy új buszállomás létesítése, a vasútállomás előtti tér felújítása, egy parkolóház megépítése, a Mártírok út felújításának második üteme, egy szervizút, valamint egy felüljáró építése is. „Tiszteletben tartva, hogy ez egy állami beruházás, amiben csak tudunk segíteni, hiszen Székesfehérvár és az agglomeráció közlekedése szempontjából is nagy jelentőségű fejlesztésről van szó, ami komoly előrelépést jelenthetne a közösségi közlekedés terén!” – fogalmazott a polgármester.

Három napon át fesztiválózott Fehérvár

TÖRÖK LAURA, ROMHÁNYI ANIKÓ, SZABÓ MIKLÓS BENCE

Három napon át tartott a FEZEN Fehérváron. Idén a korábbi évektől eltérően másfél hónappal előbbre hozták a szervezők a fesztivál időpontját, így a tanév utolsó napján a FEZEN nyitotta a 2026-os magyarországi fesztiválszezont. Újdonságként közéleti beszélgetéseket is szerveztek a zenei rendezvényen.



Hat helyszín, emlékezetes koncertek – városunkban indult a 2026-os országos fesztiválszezon. A kora nyári start telitalálatnak bizonyult: a pénteki és a szombati nap óriási látogatottságot hozott az Új Váralja soron, a fehérvári szállások pedig már hetekkel a kapunyitás előtt teljesen megteltek. A hőség ellenére végigtombolta a közönség a koncerteket.



Kovács Antal főszerző kiemelte: a FEZEN idén valódi generációs találkozóhelyé vált, ahol minden korosztály együtt bulizott. A stáb a jövőre nézve apróbb finomhangolásokra készül, hogy még rugalmasabban alkalmazkodjanak a középiskolai vizsgaidőszakokhoz.



A fesztivál szervezői az esti koncerteket megelőzően gondoltak a napközbeni aktivitásokra is. A kora délutáni órákban népszerűek voltak a sportklubok standjai.



Pénteken Azahria és a finn Sonata Arctica előtt mozdulni sem lehetett, szombaton a Valmar, a Halott Pénz és a Follow the Flow vonzott hatalmas tömeget, a vasárnapi findléért pedig Dzsúdló, ByeAlex, valamint a Destruction felelt

Az idei év egyik újítása a Kontroll Klub szabadtéri pódiuma volt. A szervezők egy olyan intelligens platformot hoztak létre, ahol egy intenzív politikai kampányidőszak után teljesen eltérő világnézetű vendégek is képesek voltak kulturáltan, egymást tisztelve asztalhoz ülni. Nagy Ervintől és Kalapács Józseftől kezdve Cser-Palkovics András és Márki-Zay Péter vitájáig a helyszín hallgatósága napról napra látványosan nőtt. A program jövőre biztosan folytatódik.

A háttérben már folyik a következő év tervezése, a leggyorsabb rajongók számára pedig elindult a bérletek értékesítése, miközben a nemzetközi tárgyalások is zajlanak. Jövőre több kiemelt külföldi fellépővel ünnepel a harmincéves fesztivál június tizenhetediké és huszadika között.

Titkokkal teli éjszaka

ROMHÁNYI ANIKÓ

Közel száz programmal, huszonkét helyszínen várta az érdeklődőket a Múzeumok éjszakája Székesfehérváron. Ez az az este, amikor a kiállítóterek falai közül kilép a kultúra, és a múzeumok rendhagyó programokkal, különleges élményekkel várják a látogatókat. Az országos rendezvénysorozat minden évben nagy népszerűségnek örvend a koronázóvárosban, ahol kulturális intézmények és civilszervezetek összefogásával különleges programokkal készültek idén is a látogatóknak.



A Múzeumok éjszakája egyik legfontosabb helyi szereplője a Szent István Király Múzeum, amely tíz különböző helyszínen várta a látogatókat. A programkínálat a legkisebbektől a felnőttekig minden korosztályt megszólított. A Totus Tuus című kiállításon interaktív tárlatvezetés indult.



Ezen az estén a legkisebbek is kicsit tovább maradhettek fent



A meleg nyári estén a közös alkotás is élmény volt



A Fekete Sas Patikamúzeum mindig közkedvelt helyszín



A megújult Bartók Béla tér koncertet és fényfestést kínált

A belépőként szolgáló karszalagokból befolyó összeget ezúttal is adományként, jótékony céllal gyűjtötték. A támogatás a Regőczy István Alapítvány a Koronavírus Arváért nevű szervezethez jut el.

Késesek, kovácsok ünnepe

SZABÓ PETRA

Több mint nyolcvan késes- és kovácsmester, rengeteg kézművesportéka, előadások, bemutatók és játékok várták az érdeklődőket a 22. Tűzzel-vassal Fesztiválon a Rác utcában és a Szűnyog utcában. A fesztiválon minden korosztály megtalálhatta a számára kedves programot.



A város kézműveseinek egykori utcája újraéledt, és visszarepített az időben



Lehner Zsolt alpolgármester szerint a magyar népi hagyomány megőrzése, bemutatása, a közösségkovácsolás és a közösségépítés az elsődleges célja a fesztiválnak. Sifter Erika, a Fehérvári Kézművesek Egyesületének elnöke pedig elmondta: „Immár huszonkettedik alkalommal gyűltünk össze, hogy ünnepeljük a késes mesterek ősi, tiszteltre méltó mesterességét. Ez a rendezvény nemcsak a szakma kiválóságainak találkozója, hanem a hagyomány, a tűz és a vas tiszteltetésének az ünnepe, amelyen idén a mohácsi csata ötszázadik évfordulójára is emlékezünk.”



Az ágyúdurranással hivatalosan is megkezdődött a 22. Tűzzel-vassal Fesztivál. A kanócot idén Oberfrank Pál, a Veszprémi Petőfi Színház igazgatója, a Magyar Művészeti Akadémia Veszprémi Regionális Műhelyének elnöke gyűjtötte meg, aki a hagyományok megőrzésének fontosságára hívta fel a figyelmet. Kiemelte: közös felelősségünk, hogy a múlt ezen értékeit átörökítsük a jövő generációk számára.



A Rác utcában igazi vásári forgatag várta az érdeklődőket: nyolcvanhárom késes portéka közül lehetett válogatni. A hagyományos darabok mellett igazi különlegességekkel is lehetett találkozni.



A legkisebbeket a Rác utca 13. szám alatt hangszersimogató és kerekítő-mondókázó, míg a templomkertben népi játszótér várta

Pondus Albensis: a fehérvári mértékegység

NÉMETH ZOLTÁN

Székesfehérvár kiemelt szerepet töltött be a XV. század Itália felé irányuló kereskedelmében. Központi státuszát jól mutatja, hogy saját súly- és pénzmértékegységgel rendelkezett a város.

A Városi Levéltár és Kutatóintézet tanulmánya részletesen mutatja be Székesfehérvár történetét, melyet az egyik legrégebbi magyar városok között említi a tanulmány: „Székesfehérvár egyike a legré-

amely nem római alapokon épült újjá, mint Obuda, Szombathely, Sopron és más dunántúli nagyvárosaink. A természetes út-találkozási ponttól – Gorsiumtól – kissé északra jött létre az új központ, majd a fontos útsomópont Fehérvárra tevődött át. Az itt létrejött település stratégiai és kereskedelmi feladatok mellett igazgatási és szakrális funkciókat is ellátott. A város első említése 1007 (1009)-ből származik. 1044-ből több német elnevezése maradt fenn (Wzzen-

és ipari szerepe is jelentős volt. Eről így ír a levéltár összefoglalója: „A város életéről keveset szólnak a források, de az országos események virágzó ipart és kereskedelmet hoztak létre. A középkorban több fehérvári mértékegység közül a legnevezetesebb a „pondus Albensis” volt. A mértékekre a johannita konvent levéltára – az egyetlen fennmaradt középkori fehérvári levéltár – őriz adatokat. Ugyancsak híresek Fehérvár országos vásárai; Székesfehérvár a

pondus Albensis jelentőségét: „Az országos események a középkor folyamán virágzó ipart és kereskedelmet hoztak létre. Többféle mértékegysége közül a legnevezetesebb a „pondus Albensis” volt, vagyis a fehérvári véka. 1249-ben a város vásárjogot kapott. Híresek voltak az augusztus 24-28. között tartott országos vásárai. A XV. században pedig az Itália és Velence felé irányuló marhakereskedelem egyik fontos állomása volt. A kereskedő Magyarországon



Székesfehérvár több mint ezeréves története rengeteg rejtett érdekességgel szolgál

gebbi magyar városoknak. A múlt századi történetírók szerint, de a nézet e század első évtizedeiben is tartotta magát, hogy a római korban is lakott hely volt. Egyesek Herculia és Floriania mások Curta néven azonosították. Újabb kutatók a fenti megállapításokat cáfolják, és a város alapítását Taksony, illetőleg Géza nagyfejedelem korára teszik, egyes feltételezések a Csák nemzetségnek tulajdonítják a város alapítását. ... Székesfehérvár egyike azon kevés városainknak,

burch, Vizenburg, Veyzmburg). A város nevének első magyar nyelvű (Feheruuaru) említése a tihanyi alapítólevélben, 1055-ben tűnt fel.” A város a folyamatos fejlődésének köszönhetően hazánk egyik legismertebb, politikai és vallási szempontból is vezető szerepű közösségévé vált. A politikai és vallási vonatkozások széles körben ismertek, elég csak az Aranybulla-t említeni, de a város nem csupán e területeken vált az ország egyik kiemelt központjává. Kereskedelme

XV. században az Itália és Velence felé irányuló marhakereskedelem egyik fontos állomása.” A pondus Albensis tehát egyfajta helyi, elfogadott mértékegységként szolgált Székesfehérvár kereskedelmében, melyet nem csupán az itt élők, hanem a vásárokra érkező vagy itt átutazó kereskedők is elfogadtak és használtak. Egy másik forrás, a Vasvári Gimnázium egyik kiadványa, azon belül is Nagyné Komlóshalvi Agnes írása így foglalja össze a

átmenve vámot fizettek.” Ahogy a fenti idézet is utal rá, a középkorban többféle helyi mértékegység is napi használatban volt, ezek jelentős része azonban sajnos a feledés homályába merült. A pondus Albensisről is kevés hiteles forrás áll rendelkezésünkre. Ezzel együtt a saját súly- és pénzmértékegység egykori létezésének pusztán ténye is mutatja Székesfehérvár évezredes jelentőségét a magyar kereskedelem történetében.

Kegyhely lett az egykori fehérvári pellengér

NÉMETH ZOLTÁN

Egykor akár tizenkét pálcaütés és öt napig tartó kikötözés is várta a pellengérré ítélt fehérvári bűnösöket. Később egy Mária-szobor magas talapzata lett, napjainkban pedig kegyhely az egykori büntetőeszköz.

A pellengér, azaz szégyenfa a középkorban elterjedt megszégyenítő büntetési eszköz, amelynek nevelő-elrettentő-visszatartó ereje a nyilvánosságban rejtett. Magyar és német területen általában kőből készült dobogóból és a rajta elhelyezett oszlopból állt, amelyhez hozzákötözték az elítéltet.

Ahogy a fenti meghatározásból is kiténik, az elítélteknek igen komoly büntetést jelentett a pellengér, mely ugyan nagyon rég eltűnt a hazai büntetés-végrehajtásból, azonban a magyar nyelv megőrizte napjainkig: a pellengérré állítás kifejezést általában akkor használjuk, ha valakit nagy nyilvánosság előtt megszégyenítenek, kigúnyolnak vagy elítélik tettei, hibái miatt. Egykor minden nagyobb településnek megvolt a maga pellengére, ezek azonban az idő



Az oszlop jelenlegi helyén száztizenhat éve teljesít szolgálatot. Szerencsére kiváló állapotban van, amihez hozzájárult az a huszonhat évvel ezelőtti restaurálás is, melyet Kulifai István és neje, Szabó Anna kezdeményezett.

Fotók: Pápai Anna



Székesfehérvár egykori pellengére igen gazdag történelmi múlttal rendelkezik, az egykori büntetőeszköz azonban ma már kegyhelyként nyújt vigasztalást bűnösöknek és ártatlanoknak egyaránt

múlásával és a büntetésforma megszűnésével lassan mindenhol eltűntek. De nem Székesfehérváron! Városunkban ugyanis a mai napig látható az egykori pellengér, azonban nagyon kevesen tudják mellette elhaladva, milyen súlyos titkokat őrző oszlopnál járnak. Az egykori pellengér ugyanis ma már vallási célú köztéri alkotásként szolgál: az oszlop a Szent Sebestyén-templom előtti parkban található. De nem volt ez mindig így, egykor a Győri út mellett „működött” eredeti funkciójában. Erről a Köztérkép így ír: „Mintegy 200 évvel ezelőtt a Győri út mellett állt a pellengér, melyhez a „Törvény megszegőit, illetve az egyéb cafkaságokon kapottakat és házasságtörő asszonyokat több s kevesebb ideig” kötötték. Pellengérhez kötötték a csaló juhászokat, akiknek 12 pálcaütés mellé 5 nap pellengér járt, vagy a szőlőtolvajokat, akiknek 6 pálca és 3 nap pellengér volt a jussa. Az oszlop a Szent Sebestyén térre 1910-ben került át, ekkor már „átfaragott” formában. A szégyenoszlopot nagy valószínűséggel Georg Johann Glaser (Glaser György János 1666–1716) faragta át az 1700-as évek elején, és eredetileg figura is volt rajta, feltehetőleg egy Mária-szobor.”

Kiállítás az idősek otthonában

NOVÁK RITA

A Kossuth Zsuzsanna Szociális Intézmény lakóinak alkotásaiból nyílt kiállítás a Rákóczi utcai otthonban, ahol a lakók az ASzakkör elnevezésű programban vettek részt, és munkáikat hetente közösségi foglalkozás keretében készítették el.

Bozsák Jánosnének több szempontból is különleges napja volt csütörtökön, hiszen ezen a napon ünnepelte nyolcvanhetedik születésnapját, ráadásul az alkotásai közül több is helyet kapott a kiállításon. Mint azt lapunknak elmondta, mindig nagyon várta a foglalkozásokat, és örömmel töltötte el az alkotófolyamat is: „Nagyon jó volt, alig vártuk már, hogy menjünk a műhelybe és csináljuk, mert nagyon szerettük! Lassan

készültek az alkotások, de megcsináltuk!”

Az idősothton lakói idén már másodjára vehettek részt ebben a programban. Az intézmény vezetője, Török Tünde abban bízta, hogy jövőre is lesz lehetőségük az alkotásra: „Ebben az évben a horgolás és a gyertyaöntés világába csöppentünk bele. Mindkét tevékenység jó volt arra, hogy az idősek a kreativitásukat megmutassák, és olyan közösségi élményt szerezzenek, amit másként nem tudtak volna.” A kiállítást a város szociális ügyekért felelős tanácsnoka, Szontaghné Kovács Erika nyitotta meg, aki köszöntőjében hangsúlyozta: a kiállított tárgyak nemcsak szépek, de az alkotás segített az idős lakók mentális egészségének megőrzésében is.



Az otthon lakói idén a gyertyaöntést és a horgolást tanulták meg

Ötven év művészeti öröksége

FARKAS ANGÉLA

Ötvenéves jubileumát ünnepli a Kondor Kör. A programsorozat zárásaként múlt pénteken Metszéspont címmel nyílt kiállítás a Csók István Képtárban, ahol hatvanhárom, a körhöz kötődő művész alkotása látható.

Zsúfolásig telt a Csók István Képtár a Kondor Kör jubileumi évadának záróeseményén. A Metszéspont című kiállítás az ötvenéves önképzőkör előtt tiszteleg, és egy helyen mutatja be azokat a művészeket, akik pályájuk egy szakaszán a Kondor Kör tagjai voltak.

A különböző generációkhoz tartozó alkotók eltérő stílusokkal és technikákkal mutatják meg, hogyan vezethet ugyanabból a közösségből számtalan különböző művészi út. Mint a kiállítás egyik kurátora,

Schrenk Rita Anna elmondta, a tárlaton nem feltétlenül a legfrissebb alkotások szerepelnek, hanem azok a művek, amelyek a legjobban tükrözik az alkotók egyéni látásmódját: „Már négy kiállítást tartottunk, megmutattuk azokat a fiatalokat, akik művészeti középiskolákba, művészeti egyetemre járnak és tőlünk indultak, megmutattuk a jelenlegi szakköröseinket, sőt a jövőt is megszólítottuk egy pályázati kiállítással. Úgy gondoltuk, hogy a koronát erre ez a zárókiállítás teszi föl, ahol a már művésszé vált alkotók mutathatják meg azt, hogy most hol tartanak.”

A tárlatot Nemes Márton képzőművész nyitotta meg, aki maga is részt vett a szakkör munkájában fiatal korában. Mint mondta, számára a Kondor Kör jelentette az első komoly lépést a művészi pálya felé.



A különböző generációkhoz tartozó alkotók eltérő stílusokkal és technikákkal mutatják meg, hogyan vezethet ugyanabból a közösségből számtalan különböző művészi út. A Metszéspont című kiállítás október harmoncegyedikéig látogatható a Csók István Képtárban.

SZÉPHÓ

Székesfehérvári Épületfenntartó és Hőszolgáltató Zrt.

Ha fontos számodra az emberközponitú, kiegyensúlyozott munkahelyi légkör, a kiszámítható munkaidő, a hosszú távon is biztos munkahely, akkor jelentkezz hozzánk az alábbi pozícióba:

bér-társadalombiztosítási ügyintéző

Főbb feladatok:

- Bérrel, számfajtsával kapcsolatos elszámolások, teendők ellátása, nyilatkozatok elvégzése, igazolások kiadása.
- Havi, éves zárlati munkálatok elvégzése, NAV- TB bevallások, bérrel kapcsolatos statisztikai jelentések elkészítése.

Elvárás:

- Társadalombiztosítási ügyintéző/szakelőadó képzés
- Több éves szakmai tapasztalat

Előny:

- Felsőfokú szakirányú végzettség

Amit mi ajánlunk, többek között:

- Egészségprogram – többféle sportolási lehetőség, egészségügyi szűrések
- Hűségprogram – jubileumi juttatás
- Ajánlási rendszer
- Képzési lehetőség
- Útiköltség-támogatás
- Csoportos élet-, baleset- és egészségbiztosítás
- Cafeteriajuttatás

A fényképes önéletrajzokat fizetési igény megjelölésével várjuk a humaneroforras@szepho.hu e-mail-címre!



LENE
8000 Székesfehérvár, Körösi u. 22B.
(Farkasvermi u. – Bébic u. sarok)
Tel/Fax: 06-22/313-167
Mobil: 06-70/270-0603
E-mail: lene@t-online.hu

**Karosszériajavítás.
Biztosítási ügyintézés.
Jégkár és horpadásjavítás
fényezés nélkül.**

Székesfehérvár,
Radványi u. 6.
Tel.: 22/300-156
30/959-8897

**Szállás
SZERVIZ**

**AUTÓJAVÍTÁS, OLAJ SZERVIZ,
MŰSZAKI VIZSGÁRA FELKÉSZÍTÉS,
AUTÓ DIAGNOSZTIKA,
GUMISZERELÉS**

Nem rossz a roller, csak tudni kell használni!

SZABÓ PETRA

Az elektromos rolleresek megítélése ma az egyik legmegosztóbb téma a hazai közlekedésben. Míg korábban ez a „dicsőség” egyértelműen a kerékpárosoké volt, mára már nemcsak ez a tábor, de a gyalogosok és az autósok is a legveszélyesebb közlekedőkként tartják őket számon. A roller hasznos eszköz, de a szabályok betartása elengedhetetlen a balesetmentes közlekedéshez!

Gerinc sérülések, csukló- és könyök-törés, agyi károsodás, legsúlyosabb esetben akár halál is lehet a vége egy rolleres esésnek. Az elmúlt négy évben jelentős növekedés történt az esetek számát tekintve: a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság statisztikája szerint amíg 2023-ban tizenegy, addig az idei év első öt hónapjában már húsz bejelentés érkezett. Ennél persze feltételezhetően jóval magasabb a valós balesetek száma.

Az elektromos rollerek teljesítményük alapján vagy segédmotoros kerékpárnak vagy motorkerékpárnak minősülnek. Negyvenöt kilométeres óránkénti sebességig az előbbi, e fölött az utóbbi kategóriába esnek. A segédmotoros kategórián belül még két alkategória létezik. Az egyik a kis

teljesítményű elektromos rollereket foglalja magába, amik maximum huszonöt kilométeres sebességgel haladnak. Ezekhez nem szükséges vezetői engedély, és nem kell rájuk kötelező felelősségbiztosítást kötni. A gyorsabb gépekhez már kell a biztosítás és a jogosítvány megléte. Ami mindegyik rollertípushoz kötelező, az a bukósisak. Tilos ittasan rollerezni, a járdán közlekedni, és nem szabad személyt szállítani. A szabályok a bérelt járművekre is vonatkoznak!



A témáról bővebben beszélt a Vörösmarty Rádióban Kovács Áron, a Székesfehérvári Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának kiemelt főelőadója és ifj. dr. Szarvas József, a kórház Traumatológiai Osztályának adjunktusa. A beszélgetés a QR-kód beolvasásával érhető el.

Vörösmarty Rádió
FM 99.2

KRESZ-PERCEK

Minden hétfőn 11:35-től vár mindenkit
Ábrahám Csaba, a Perpetuum Mobile Autósiskola vezetője
és Palkó Zsuzsán!



FEHÉRVÁR TELEVÍZIO

ÉRTÉKEK, HELYBEN.

Felfrissülés a nyárban: minden szökőkút és ivókút üzemel

Várhatóan a következő napokban is folyamatosan emelkedik a hőmérséklet, a nyári melegben pedig kulcsfontosságú a felfrissülés. A Városgondnokság minden szökőkutat és ivókutat felkészített a szezonra.

A városban tizenhárom szökőkút üzemel, emellett ötven ivókút biztosít vízvételi lehetőséget a nyári hónapokban. A szezonra való felkészülés már tavasszal elkezdődött: áprilisban és májusban a szakemberek beszerették a javításokhoz szükséges anyagokat, valamint a tisztításhoz és fertőtlenítéshez használt vegyszereket. A teljes hálózat üzembe helyezése és a nagytakarítás mintegy másfél hónapot vett igénybe.

A legnagyobb kihívást és a legkomolyabb előkészítést a város emblemikus és technikailag legösszetettebb berendezései jelentették:

- az Országalma szökőkútja
- a Mercure Hotel előtti szökőkút
- a Jávor Ottó téri szökőkút
- az Országzászló téri csobogó folyóca
- a Kukorica Jancsi-szökőkút



Minden szökőkút és ivókút üzemel már. A tizenhárom szökőkút mellett ötven ivókút biztosít vízvételi lehetőséget a nyári hónapokban.

Biztonság és folyamatos ellenőrzés

A biztonságos üzemeltetés érdekében már megtörtént a kötelező vízmintavétel és az előírásoknak megfelelő fertőtlenítés. A munka azonban ezzel nem ér véget: a szezon alatt a munkatársak rotációs rendszerben,

naponta végeznek ellenőrzési, karbantartási és fertőtlenítési feladatokat.

A nem rendeltetésszerű használat

Sajnos a működés zavartalanságát a leggyakrabban nem műszaki hibák, hanem az emberi

gondatlanság veszélyezteti. A nem rendeltetésszerű használat mindennapos problémát jelent, a játszótereken található ivókutakba rendszeresen homok kerül, ami eldugítja a rendszert. A szökőkutak szűrőiből pedig a szakembereknek napi szinten kell eltávolítaniuk cigarettacsikket, zsebkendőket és egyéb hulladékot – de előfordult már az is, hogy fehérenmút találtak.

Vigyázzunk a kutakra közösen!

A Városgondnokság arra kéri a székesfehérváriakat, hogy közösen vigyázzunk ezekre az értékes köztéri berendezésekre! A kulturált és rendeltetésszerű használattal mindannyian hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a szökőkutak és ivókutak egész nyáron tisztán, biztonságosan és műszaki akadályok nélkül szolgálhassák a város lakóit a forró napokon.



Fesztivál

Koncertek, tánc, főzőverseny

Június huszonhatodika és huszonnyolcadika között rendezik a Cziráky Fesztivált. Lovasberény legnagyobb nyárnyitó rendezvénye koncertekkel, családi programokkal, főzőversenyrel és vidámparkkal várja az érdeklődőket.

A kétnapos rendezvényen Peter Srámek, a Kerozin, a Hollywood Rose és a VZS is színpadra lép, miközben a gyerekeket habparti, mászófal, vízi foci és interaktív játékok szórakoztatják. Péntek délután lesz véradás, autó- és motorkiállítás, valamint számos koncert. Szombaton főzőverseny várja a lakosokat és a látogatókat, lesz továbbá tűzoltó bemutató, mazzorettek, dance aerobic, valamint néptánc. A gyerekbulin Gregus Anikó vendége lesz Bobó, az óriás sárkánybébi, de a résztvevők megnézhetik a Lovasberényi Gyermek és Ifjúsági Színház Kör előadását is. Lesz gálamérkőzés, és koncertet ad többek között a Tomalik Akusztik és a Unique. A rendezvény ingyenesen látogatható.

Tábor

Alkoss szabadon!

Még vannak szabad helyek a kézművesek alkotótáborában. Gyermekműhely címmel szervez kéttornusos napközis tábort a Fehérvári Kézművesek Egyesülete. Az első turnusra már csak korlátozott számban, a másodikra még bőven vannak szabad férőhelyek.

Várják a jó hangulatban, szabadon alkotni vágyó 10 és 16 év közötti fiatalokat, akik különféle mesterségbe kóstolhatnak bele. Az első Gyermekműhely tábor június 29-e és július 3-a között, a második augusztus 3-a és 7-e között zajlik a Rác utca 27. szám alatti Kézművesek Házában. A program szerint a résztvevők megismernek több népi kézműves szakmát és nyersanyagot, elsajátítják a különféle technikákat, műveleteket, és ezek segítségével játékokat és használati tárgyakat készítenek. A gyerekeket az egyesület mesterei tanítják. A napi elfoglaltság reggel 8 órától 16 óráig tart. A részvételi díj tartalmazza a teljes anyagköltséget, az eszközhasználatot, a szakmai útmutatást. Az első turnusban már csak korlá-

tozott számban, a másodikban még bőven vannak szabad férőhelyek. Egy turnusban legfeljebb tizenöt fő vehet részt. Érdeklődni a kezmuvesek@gmail.com e-mail-címen és a 20 2592 952-es telefonszámon lehet.

Játszótér

Ismét útnak indulnak a családok

A SZÉNA Egyesület a Családokért idén ismét meghirdette a tavaly nagy sikerrel megvalósult, Játszótérrel játszóterre elnevezésű közösségi programját, mely augusztus harmincegyedikéig várja a székesfehérvári és környékbeli kisgyermekes családokat.

A kezdeményezés célja, hogy a családokat közös élményszerzésre, aktív kikapcsolódásra és egymás megismerésére ösztönözze. A résztvevők a nyár folyamán különböző játszótereket keresnek fel, élményeiket pedig fényképekkel dokumentálják egy zárt Facebook-csoportban.

A program alap gondolata szorosan kapcsolódik az egyesület történetéhez. Harminc évvel ezelőtt ugyanis egy székesfehérvári játszóterem találkozói anyukák közösségéből született meg az az összefogás, amelyből később a SZÉNA Egyesület létrejött. A mostani kezdeményezés ezt a közösségteremtő hagyományt szeretné tovább vinni. A résztvevő családok feladata, hogy a regisztrációt követően csatlakozzanak a zárt Facebook-csoporthoz, majd legalább tíz fehérvári játszóteret látogassanak meg a program időtartama alatt. Minden helyszínről egy fényképet kell feltölteniük a csoportba, saját bemutatkozó bejegyzésük alá, megjelölve a látogatás dátumát és helyszínét. A regisztrációról bővebb információ az egyesület honlapján olvasható.

A program keretében öt Anya(fel)töltő közösségi alkalomba is bekapcsolódhatnak a résztvevők, amelyek során az édesanyák támogató közegeben beszélgethetnek a mindennapi kihívásokról, kérdésekről és örömeikről. A találkozókat Keresztesi-Dávid Renáta mentálhigiénés szakember vezeti, aki szakmai tudásával és tapasztalataival segíti a résztvevőket. A szervezők a nyár végén nyere-ménysorsolással is készülnek. Az ajándékokat helyi vállalkozások és támogatók ajánlották fel, és azok

között sorsolják ki, akik legalább tíz játszóteret meglátogatnak, vagy az öt Anya(fel)töltő foglalkozásból kettőn részt vesznek.

A programmal kapcsolatos további információk a SZÉNA Egyesület Facebook-oldalán, honlapján, valamint a szenaegyesulet@gmail.com e-mail-címen érhetőek el.

Zene

Nyáresti vigadalom

Buch Tibor zenés estjére várják az érdeklődőket július tizenegyedikén, szombaton este fél nyolctól.

Hagyományos zenés programjára hívja a közönséget a Székesfehérvári Közösségi és Kulturális Központ július 11-én, szombaton 19.30-ra a Fanta-villa kertjében: a Nyáresti vigadalom, Buch Tibor estje jól ismert örökzöldekkel, musical- és operettslágerrel szórakoztatja a hallgatóságot. Az est vendége Vörös Edit operett- és musicalművész, valamint Horgas Eszter fuvolaművész lesz. Közreműködik Horváth Elemér „Emi” (hegedű) és Horváth Péter (zongora).

A rendezvény esőnapja július 12-e, vasárnap.

Kiállítás

Tárlatvezetések

a Totus Tuus kiállításon

A nyári időszakban három alkalommal várják tárlatvezetéssel a Totus Tuus – Teljesen a tiéd című kiállításra érkezőket. A Szent István Király Múzeum Rendházépületében szerdánként 16 órakor indulnak a vezetések.

A kiállításon Szent II. János Pál pápa örökségét tizennyolc teremben csodálhatják meg a résztvevők. Több mint kétszáz, a pápához köthető eredeti tárgy mellett több mint ötven művész kifejezetten erre az alkalomra készült alkotásai is helyet kaptak ezen az egyedülálló tárlaton.

A kiállítást három alkalommal tárlatvezetéssel tekinthetik meg az érdeklődők szerdánként 16 órától. Július 1-jén Molnár János festőművész, július 8-án Giczi Kristóf grafikusművész és Simon Zsolt festőművész, július 15-én Tóth Péter, a kiállítás zenei tervezője fogadja a látogatókat és mesél a tárlatról.

A programon való részvétel regisztrációhoz kötött. Jelentkezni a bejelentkezés@szikm.hu e-mail-címen lehet.

Kultúra

Vakációindító Szárzáréten

Bábelőadás, habparti és szöcskepark is várja mindazokat, akik részt vesznek június huszonhetedikén, szombaton a szárzáréti vakációindítón.

Izgalmas játékok és előadások várják azokat, akik szombaton a Feketehegy-szárzáréti Kultúrúdvárba látogatnak. Délután 2 és 7 óra között Egy kupac Kuffli címmel megnézhetik a Kövér Béla Bábszínház előadását, majd Super Troupers címmel multidéző zenés előadás lesz. Emellett habparti, legójátzó, óriásbuborékshow, szöcskepark és csillámtetoválás is várja a kisebbeket és nagyobakat. A programot a Székesfehérvári Közösségi és Kulturális Központ, valamint Szontaghné Kovács Erika önkormányzati képviselő közösen szervezi. A belépés ingyenes.

Tanácsadás

Jótanácsok szakemberektől

Nyáron is zajlanak az Egészségfejlesztési Iroda ingyenes tanácsadási. A június 26-i, pénteki ingyenes gyógytorna-tanácsadásra még vannak szabad helyek!

Nyáron is folytatódhatnak az Egészségfejlesztési Iroda által szervezett ingyenes egészségvédelmi és egészségmegőrzési tanácsadások. A pénteki napra vannak még szabad helyek, így a 15.30-kor, 16 órakor és 16.30-kor kezdődő tanácsadásra várják mindazokat, akik szeretnének tenni mozgás-szervi egészségükért, különösen, ha ülőmunkát végeznek, beszűkült a mozgástartományuk, sérülés utáni rehabilitációban vesznek részt vagy szeretnék megelőzni a mozgásszervi problémák kialakulását. A gyakorlatokat gyógytornász segítségével lehet megtanulni. A részvétel bejelentkezéshez kötött. Jelentkezni a 70 4559 930-as telefonszámon vagy az efi@efi.szekesfehervar.hu e-mail-címen lehet.

Kos 3. 21. – 4. 20.

Az otthoni, családi környezetben kedvező visszajelzés érkezik akár szavak, akár tettek formájában. Az elmúlt időszakban sokszor te voltál az, aki összefogta a dolgokat, most pedig végre megtapasztalhatod, hogy ezt mások is észrevették.

Bika 4. 21. – 5. 20.

Egy aprónak tűnő döntés meglepően nagy hatással lehet a következő időszakra. A hétköznapjaidban van valami, amiről már régóta tudod, hogy változtatni kellene rajta, de eddig hiányzott az energia vagy az elszántság. Eljött az idő cselekvésre váltani a felismeréseket!

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Egy régóta körbe-körbe járó beszélgetés végre elmozdulhat a holtponton. Nemcsak pontosan tudod megfogalmazni a gondolataidat, hanem mások valódi üzenetét is könnyebben megérted. Egy félreértés tisztázható, és olyan információ kerülhet elő, amely új megvilágításba helyezi a történetet.

Rák 6. 22. – 7. 22.

Szokatlanul csendes hét vár rád, de ez most kifejezetten a javadra válhat. Van egy kérdés vagy dilemma, amely egy ideje foglalkoztat, és a nyugalom lehetőségét ad arra, hogy alaposan átgondold. Valójában mélyen belül már tudod a választ, csak időre van szükséged, hogy elfogadj!

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Olyan támogatást kaphatsz valakitől, amire nem is számítottál, ráadásul kérned sem kell. Ez emlékeztet arra, hogy a körülötted lévő emberek megbízhatóbbak és figyelmesebbek, mint ahogyan azt időnként feltételezed.

Szűz 8. 23. – 9. 22.

Olyan pénzügyi vagy bizalmi kérdés kerülhet a figyelmed középpontjába, amelyet eddig nem láttál teljesen tisztán. Most azonban könnyebben észreveszed a részleteket, és gyorsabban átlátod mások szándékait is. Az egyenes kommunikáció a legerősebb fegyvered.



Foto: Nick Raining

2026. jún. 25.–júl. 1.

Strand

Hosszabb nyitvatartás a strandon

Hőségriasztás van érvényben, ezért a városi strand egy órával tovább, este 8 óráig várja vendégeit. A csúszdák üzemideje változatlan, minden nap 9 és 18 óra között használhatók.

Meghosszabbított nyitvatartással várja a fürdőzőket a fehérvári strand, mivel az országos tisztifőorvos szombattól jövő hét keddig harmadfokú hőségriasztást rendelt el.

A nyári szezon nyitvatartási rendje szerint a Csitáry G. Emil Uszoda strandja 8 és 19 óra között várja a fürdőzni vágyókat, hőségriadók idején azonban a megszokottnál egy órával tovább, 20 óráig tart nyitva. A csúszdák minden nap 9 és 18 óra között használhatók, a 16 óra után igénybe vehető félláru belépő kizárólag hétköznapokon, hétfőtől péntekig váltható.



Fotó: Bácskai Gergely

A strand augusztus harmincadikáig várja a fürdőzni vágyókat

Könyvtár nyílt a strandon

Strandkönyvtár várja az olvasni szeretőket június huszonhetediké és augusztus huszonkettedike között minden szombaton a városi strandon.

A fogadóépület mellett felállított sátorban különféle tematikájú és stílusú olvasnivalók között lehet válogatni, és a kölcsönzéshez szükséges regisztrációt is meg lehet itt oldani. A legkisebbeket színezősarok is várja. A Vörösmarty Mihály Könyvtár egyik kiemelt célja, hogy minél többekhez eljusson. Horváth Adrienn igazgató

lapunknak elmondta: „Fontos, hogy legyünk ott, ahol az olvasók szórakoznak, hogy az olvasás összefüggjön egy kellemes élménnyel, merthogy az is!”

A fogadóépület melletti sátorban lehetőség lesz regisztrálni is, ami szükséges a kölcsönzéshez. A kezdeményezés keretén belül ingyenes a beiratkozás, és egy évre szól. A polcokon minden korosztály megtalálhatja a számára megfelelőt: a gyerekkönyvektől a krimiken keresztül a barkácsszaklapokig sok mindent lehet kölcsönözni.

Véradás

Aki tud, segítsen!

Kritikus fontosságú a véradás nyáron a biztonságos betegellátás érdekében. A következő napokban Székesfehérváron, a kórház Területi Vérellátójában és több környékbeli településen is segíthetnek a donorok.

A szabadságolások és utazások miatt kevesebben adnak vért nyáron, ugyanakkor éppen ilyenkor nő meg a véréngy a balesetek és a sürgős műtétek miatt. A Székesfehérvári Területi Vérellátó a Szent György Kórház ellátásáról gondoskodik, amely a legnagyobb vidéki kórház Magyarországon, és ahol a regionális feladatellátás okán különösen nagy az igény a friss vérré. A vérellátóban hétfőtől csütörtökig 8 és 15 óra között, míg péntekenként 8 és 14 óra között fogadják a donorokat.

Sport

Futók köre, nordic walking

Továbbra is számos mozgási lehetőség várja a fehérváriakat.

Nyáron szünetel ugyan a Nyitott tornatermek programja, de a sportolásra így is számtalan lehetőséggünk van városzerte.

Díjmentes nordic walking foglalkozások lesznek még ebben a hónapban Tóvároson és Öreghegyen. A közös gyaloglásokat képzett oktatók vezetik, a programokhoz bárki csatlakozhat. A Tóvárosi Általános Iskola főbejárattól, valamint a Túrósáki úti műfűves pályától június 29-én hétfőn 17 órától indulnak a csoportok. Június 30-án, kedden délelőtt a Kőfém-lakótelep központi parkjában, délután az Illyés Gyula téri parkban, este pedig a Tolnai utcai iskola elől szerveznek nordic walking sétákat.

Július 1-jétől augusztus végéig két helyszínen továbbra is várják a nordic walking kedvelőit Székesfehérváron: szerdánként 18 és 19 óra között az István Király Általános Iskolától indulnak a résztvevők Gáncs József és Velancsics Katalin oktatók vezetésével, hétfőnként 17 és 18 óra között pedig Öreghegyen, a Túrósáki úti műfűves labdarúgópályától indul a csoport. A foglalkozás vezetője Horváth István.



Fotó: Simon Ervika Egény

Vért adhat minden egészséges felnőtt, aki betöltötte a tizennyolcadik életévét, és súlya minimum ötven kiló. A korhatár az első véradónál hatvan év, a rendszeres donoroknál hatvanöt év.

Több környékbeli településen is lesz kihelyezett véradás az alábbiak szerint: Lovasberényben e héten pénteken, Tordason jövő hétfőn, Perkatán jövő pénteken.

Jó hír a mozogni vágyóknak, hogy a nyári hónapokban is folytatódhatnak a Székesfehérvári Futók Körének díjmentes foglalkozásai. A Honvéd Szondi György SE Tömegsportszakosztályának együttműködésével szervezett közös edzéseken kezdő, újrakezdő és gyakorlott futók, valamint gyaloglók egyaránt részt vehetnek. Keddenként 17 és 19 óra között a Halesz ezer méteres rekortán futóköre várják az érdeklődőket.

Csütörtökönként – ugyancsak 17 és 19 óra között – a palotavárosi tavaknál található sportparkban, a kosárlabdapályától indul a futás, ami a horgásztavak mellett kialakított sávon halad.

Egész nyáron szolgálják az edzeni vágyókat Székesfehérvár külterületi fitneszparkjai is, amelyek – az elmúlt évek fejlesztéseinek köszönhetően – gyakorlatilag már minden városrészen várják a lakókat. Aki pedig kevésbé megterhelő mozgásformára vágyik, annak különösen ajánlott a Sóstó Természetvédelmi Terület, a palotavárosi tavak körüli sétaútvonalak vagy a hűs Pentelei-parkerdő is. A nyáron azonban két dolog különösen fontos: legyen nálunk víz, és kánikulában védekezzünk a nap tüző sugarai ellen!

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

Nincs türelmed a ködösítéshez és a félmegoldásokhoz, de szerencsére a környezetben valaki pontosan érzi ezt. Egy beszélgetés vagy találkozás során végre egyenes válaszokat kaphatsz, ami megkönnyebbülést hoz.

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

A munkával, karrierrel vagy hosszabb távú céljaidkal kapcsolatban fontos felismerés érkezik. Egy ideje keresed a helyedet, és most végre összeállnak a mozaikdarabok. Hirtelen értelmet nyerhet egy korábbi döntés vagy tapasztalat.

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

A hét egy olyan helyzetet hozhat, amelyben mindenki nyertesnek érezheti magát. Egy hozzád közel álló ember hosszabb ideje támogat vagy segít valamilyen formában. Egy őszinte beszélgetés új lendületet adhat a közös terveknek.

Bak 12. 21. – 1. 20.

Lehet, hogy egy ideje nem szívesen néztél szembe bizonyos pénzügyi kérdésekkel, de eljött az ideje, hogy végre rendet tegyél ezen a területen! Meglehető módon a helyzet valószínűleg sokkal kedvezőbb, mint amilyennek képzelted. Minél hamarabb ránézel a számokra, annál nyugodtabban tervezheted a nyarat!

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

A megerzséid szinte csalhatatlanná válnak. Amit most sejtess, azt érdemes komolyan venni! Egy régóta foglalkoztató kérdés kapcsán végre kirajzolódhat előtted a nagyobb összefüggés: kiderül, hogy nem ábrándokról vagy vágyképekről van szó, hanem valós lehetőségekről.

Halak 2. 19. – 3. 20.

Van egy érzés, gondolat vagy személyes történet, amit eddig magadban őriztél. Egy beszélgetés azonban szokatlanul gyorsan eljuthat a felszínre témáktól a valódi mélységig. Ha azt érzed, hogy biztonságos a helyzet, ne félj megnyílni!



Vörösmarty-hágó – költőink, íróink közöttünk

BAKONYI ISTVÁN

Takács Imre utószó

Játék a számokkal. Takács Imre 100 éve született. 26 éve halott. Ha nincs Bar-guzin, akkor Petőfi ennyi évet élt. 74 évet Takács Imre. Én most vagyok annyit. Eppen 20 éve jelent meg róla kismonográfiám, amit ő már nem érhetett meg. Egy évben született többek között Kallós Zoltánnal, valamint Kokas Ignáccal (aki az ugyancsak 1926-os apámnak osztálytársa volt a pápai tanítóképzőben.) Nem véletlenül a jeles néprajzost és a festőt ragadtam ki, hiszen költőnknek sok köze volt a népművészethez és a képzőművészethez is.

E könyvből, magamtól idézek: „...Takács Imre életművének befogadását nem a sommás ítékezés jellemzi. Ebben közrejátszhatott halálának időpontja, az a korszak, amelyben az árnyalt véleményalkotásnak azért mégiscsak megnőtt az esélye. Másrészt az is igaz, hogy őt életében sem kísérte annyi fény, mint a rendszer által „futtatott” társait. Nem volt ünnepezt költő, bár kétségtelen, hogy a szakma (író- és költőtársai, valamint az irodalomtörténészek és kritikusok) már idejében már nagyra becsülte művészi eredményeit. Am az is az igazság része, hogy pokoljárása kettős irányban hatott: lírai hozadéka mellett egyértelmű, hogy az emberi sorsra mért csapások is örölktek a költő idegrendszerét...”

Így hát igencsak öröndetes, hogy szerkesztés utódai, maguk is költők, Bokros Judit, Gál Csaba és Gellén-Miklós Gábor megszerkesztették ezt az új, a korábbiaktól eltérő válogatott kötetet. Hamu és Hold. Ez a tömör cím is jelzi, hogy Takács Imre lírájának, világképének az evilági és a kozmikus elemei is figyelmet érdemelnek. Akik ismerték, tudhatják: a gyarló ember lélekben a föld fölött járt, persze őt is gyakran visszahúzták a kései „magyar ugar” elemei. A Bibliát hamisított antikrisztusok galádságai.

Alakját őrzi a Kortárs hajdani szerkesztősége, őrzi a rábasömjéni táj, és őrzi a fehérvári utcák. Emlékszem egy szerkesztőségi jelenetre. Egyszer voltam nála a Kortársnál, egy késő reggeli pillanatban. Előtte újságpapír, azon szalonna, kenyér és zöldpaprika. Máskor a fehérvári „Beles”-ben láttam borozni. (A hely ma elegáns olasz étterem.) Oda tért be gyakran, vállán a tarisznyával. Bohém alakja a Fő utca egyik sajátossága volt. S amikor Pilinszky utolsó évét ebben a városban élte, többször is találkoztak. Két nagy költő, különböző egyéniségek. Aztán Imre megírta róla a Poeta benedictus című esszét, ami nagy hozzáértésről és szakmaiságról tanúskodik. Hiszen mindenre nyitott volt. A zenében például Bachtól Lennonig.

Aztán jöttek a nehéz évek. Bor helyett narancslé a tarisznyában, és a Hosszú sétatéri idősek otthona. Közülünk Szegedi Kovács Gyuri járt be hozzá leggyakrabban. Egyszer én is bementem vele. Imre feküdt az ágyon, Sportszeletet szopogatott, kusa hajzata már sehol, ám elméje teljesen rendben. Nem láttam bele gondolataiba.

És azt hiszem, sok mindent magával vitt a sírba 2000-ben.

WILHELM OTTÓ

A szörnyű öregekről

1, A levél fonákja

Zaklatnak az önző, szikkadt öregek, mert mint bűgöcsigák tengelyük körül forognak. Löttyög a leves kanalukban, s leginkább csak magukra figyelnek. Hulló falevelek ők: sárgák, szárazak, zizegnek; lelkükről lekopott a máz, alóla a szemrehányás vic sorog: csöpög a panasz, fröcsög a jaj, károga a sópáncodás. Kerülöm az öregeket, mert a lázadásuk kő konok, rideg, merev ellenkezés. Riasztanak a foghújas, mankós, acsarkodó vénék, mert kioktatók és mindent jobban tudnak. Zavar a bezzeg gyermekkoruk és míg az akcióknál furakodnak keseregve nekik: mellőzésük kínzó, vérző seb, holott arcuk, lényük szinte ragyog, ha nézhetnek egy szivár t sorozatot. Ha a névnapjukon nem köszöntik:

hetekig csak zsörtölődnek... Halál menyasszonyok, halál vőlegények....

2, A levél színe

Szeretem az esendő vénsegeket, mert gyakran önzetlenül segítenek; emlékeik nyakláncából gyöngyöket kínálnak. Kedvelem a nyuggereket, ahogy jajonganak ha unokájuk elesik. Becsülöm őket, mert ünnepnapra három havi nyugdíjukat költik és sántítani is elfelejteneik, ha gyermekeiket várják. Tisztelem, ha sajnálatból nincstelenek mellé állnak, s megható, ahogy rendszeresen virágot hordanak a temetőbe. Nem vesződnek QR kóddal, csak civakodnak a mobil telefonnal, a fránya applikációkkal. Akkor hát rezervátumba velük? Eljön az idő, csak azt hospicenak hívják... Addig is, Melleleg: tapossák az utat a fiatalok előtt... Azért igaz, mert tudom

GYŐRI ANDOR

Az alkony csodája

Megint a házuk előtt ülnek a késő délutáni napsütésben. Néha beszélgetnek, most csak ülnek. Nem fogják egymás kezét, nincs már szükség erre. Közel lehetnek a kilencvenhez. Hét vagy nyolc éve jöttek vissza városi lakásukba, melyet addig unokájuknak engedtek át, amíg az saját lakáshoz nem jut. Ők közben falun éltek, gazdálkodtak.

Visszatérve, azonnal munkához láttak: a bejárati lépcsőre kapaszkodókat szereltek, ajtót vágtak a falba, hogy könnyebben közlekedjenek, és további átalakításokat hajtottak végre, melyek időskori életüket könnyíthetik meg. Mindent maguk, kétkézi munkával csináltak. Nem siettek, de folyamatosan dolgoztak. Másfél éven keresztül reggeltől estig kopácsoltak. Csak most értem igazán, mekkora előrelátó bölcsesség volt ebben. Az idő pontosan igazolta őket. Ma már a férfi bottal, a nő járókerettel jár, azzal is nagyon nehezen.

–Hát nem irigylésre méltók? – kérdezte tőlem egy ismerősöm, amikor egyszer együtt láttuk őket.

–Nem; – válaszoltam – csodálatra méltók!

Már az első találkozás után is mély hatással voltak rám. A férfi magas természetével, erős testalkatával, dús, hullámos, hófehér hajával és megfontolt, erősen tagolt, lassú beszédével nyolcvan évesen is erőt sugárzó egyéniség benyomását keltette. Felesége élénk, kíváncsi természetű; fiatal korában jó alakú, szép nő lehetett.

Mi kell ahhoz, hogy egy nő minden testi baja és idős kora ellenére is felszabadultan élje meg nőiségét? Ahogy felnevet, abban benne van fiatalosságának minden szenvedélye és igen, a szerelem jelenléte. Mi kell ahhoz, hogy egy férfi nagyothallóan, bottal is nehezen járva, asszonya mellett kilencven felé is az erős, támaszt nyújtó férfi maradjon, és tudja a választ a kérdéseire?

Mit nem adnék, ha „visszafejthetném” fiatalságukat, és választ kapnék olyan kérdésekre, mint hogyan hozta őket össze a sors, milyen vitákon vannak túl, voltak-e válságban, felmerült-e, hogy elhagyják egymást.

Billenőre nyitott ablakomon egy késő nyári délután beszélgetés szűrődik be:

–Ez a láb nem akar mozdulni, és egyre rosszabb! Nem tudom, miért büntet engem az Isten.

–Dehogy büntet téged az Isten! Megöregedtünk, Joli; ez minden.

– Nem ártottam senkinek egész életemben, most meg mozdulni sem tudok. Hát nem büntetés ez?

– Istentől nem azt kell várni, hogy jutalmazzon vagy büntessen bárkit is.

– De hát mit, az ég szerelmére? Mindig azt tanultuk, hogy Isten mindent lát, és előbb-utóbb megbünteti a rosszakat, és megjutalmazza a jókat. Hogy van ez akkor?

– Csak ember veszi magának a bátorságot, hogy másokat büntessen; többnyire igaztalanul. Isten nem tenne ilyet.

– Akkor meg azt mondd meg nekem, te Papa, hogy mit csinál Isten!

– Mit csinál, mit csinál? Megmutatja, hogyan kell jónak lenni, de csak annak, aki ezt igazán tudni akarja. A bűnösnek is megmutatja, hogy rossz volt, de erre már kevesebben kíváncsiak.

– Büntetés egy ilyen láb. Ahogy megmozdulok, el akar törni.

– Pedig járni kell, akkor is, ha fáj. Gyere, Joli, kapaszkodj belém!

Elindulnak, araszolva, összekapaszkodva. Nem is két test, egy közös test küzd a méterekkel.

mivel már én is 80 éves múltam.

Székesfehérvár 2026. 04. 26

BALATHY FERENC

ÚJ-RÉGI FEHÉRVÁRI TÉR

(Varázslat hajnali hangra)

Hallik a mennyből az angyali kardal, Megrezen mind a mélyenerző lélek. Táncoló csillagok itt tánca kérnek, Telihold cserél helyet a tűz Nappal.

Ámul az árnyék, sikamlík ezüst fény Talpuk alatt rejtett titkokhoz vezet. (Királyi város, s királyi kövezet –) Új ruhában, újszebb napok elé néz!

A harang áll, imádkozik a templom. Átölel a tér – felszisszen mind a rom Megindul István Király lovas szobra.

S lassan baktat az Országalma felé! Lépcsőútcán fohászunk Egig felér, Karddal a koronát, - új Hajnal hozza.

Benépesült a Bregyó

A Regionális Atlétikai Központ adott otthont múlt csütörtökön a Kőlyökből Atléta Program Országos Fesztiválnak, amelyen az ország régióinak legeredményesebb U10-es és U12-es csapatai mérték össze tudásukat és ügyességüket.

Az esemény elsődleges célja nem csupán a versenyzés volt, hanem élményszerzés, a mozgás megszerettetése, az atlétika alapjainak játékos elsajátítása, valamint a sport közösségformáló erejének megtapasztalása. A gyerekek változatos versenyszámokban mérték össze tudásukat: 8x50 méteres váltófutás,

sprint váltó, hosszú gátváltó, ötösugrás, medicinlabda-dobás és mini Cooper-futás is szerepelt a programban. A sok szülőnek és a társaiknak szurkoló osztályközösségeknek hála a lelátó is benépesült, remek hangulatot biztosítva a versenyhez.

Az ARAK U10-es csapata az előkelő negyedik helyen végzett. Tagjai: Abonyi Emma, Csizmeg Nóra, Fazekas Bianka, Szenté Lilla, Horváth Botond, Sipos Alex, Tökés Levente, Zsolnai Kornél, Bácsai Bence. A fiatalok edzői: Darazsac Ágnes és Babos Rita.



Az ARAK színeiben induló gyerekekből is lehet atléta!

Szurkolói ankét a Sóstói Stadionban

FARKAS SZILÁRD

Szurkolói ankétára várták a Vidi szimpatizánsait kedden késő délután a Sóstói Stadionba. A szurkolók többek között a tulajdonosi pályázat jelenlegi állásáról, a következő szezon céljairól, az utánpótlás helyzetéről és az edzőmeccsek láthatóságáról is kérdezték a klubvezetőket.

Június tizennyolcadikán hivatalosan is megkezdte a felkészülést a Videoton FC Fehérvár a 2026/27-es szezonra. Ennek apropóján szurkolói ankét várta az érdeklődőket, amelyen részt vett Cser-Palkovics András polgármester, Balogh Attila ügyvezető, Nikolics Nemanja szakmai igazgató, Pető Tamás vezetőedző, Spandler Csaba csapatkapitány, illetve az RBD vezetősorukója, Rotter Balázs is.

A polgármester kiemelte, hogy egy évvel ezelőtt két feladatot vállalt magára az önkormányzat. Az egyik, hogy megmenti a klubot és elindítja a másodosztályban, emellett biztosítja az utánpótlás zavartalan működését. Ezt sikerült teljesíteni. A másik pedig, hogy megpróbálnak új tulajdonost keresni a Vidinek. „Pár nap kell ahhoz, hogy a szakértők megállapítsák, melyik ajánlat érvényes, értékarányos és pénzügyi, szakmai, jogi értelemben



A klubvezetők az anketon biztosították a jelenlévőket, hogy az utánpótlás-nevelés a jövőben is kiemelt fontosságú lesz a klub számára, az edzőmeccsek közül pedig az utolsót a szurkolók is meglekintethetik majd

melyikről tud egyáltalán kedvező döntést hozni az önkormányzat. Remélem, hogy a háromból több ilyen is lesz. Ezek közül fogja a végleges döntést meghozni a közgyűlés jövő héten szerdán. Utána erről a nyilvánosságot is tájékoztatni szeretnénk” – mondta el Cser-Palkovics András.

A Vörösmarty Rádió műsora június 27-től július 3-ig

FM 99,2 • www.vorosmartyradio.hu • A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150



2026. 06. 27. SZOMBAT	2026. 06. 28. VASÁRNAP	2026. 06. 29. HÉTFŐ	2026. 06. 30. KEDD	2026. 07. 01. SZERDA	2026. 07. 02. CSÜTÖRTÖK	2026. 07. 03. PÉNTEK
08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétfő: életmód, kulturális programajánlatok, kikapcsolódási lehetőségek Székesfehérvár és Fejér vármegye egész területéről Hírszerkesztő: Pál Loránd	08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétfő: műsorajánló, kalendárium, névnapok, aktualitások, érdekességek Műsorvezető: Sasvári Csilla Hírszerkesztő: Pál Loránd	06.00 Jó reggelt, Fehérvár! – minden félórán friss hírek, programajánló, közlekedési információk, kék hírek Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Autófitnesz Vendég: Polgár Tibor 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.40 Abraham Csaba 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.10 Illemtan Vendég: Ober László 14.10 Mentés másként Vendég: Koppán Viktor tűzvédelmi főelőadó és Pápai Imre emeritus mentőszó 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 16.10 Dojo önvédelmi és távolkeleti harcművészeti magazin Vendég: Rétlaki Gábor 17.10 A termőföldtől az asztalig Vendég: Sziebert Gergely, a Fejér Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztályának vezetője, főállatorvos 18.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvár! – minden félórán friss hírek, programajánló, közlekedési információk, kék hírek Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.40 Hírek félóránként Gábor szerint a világ Vendég: Gyarmati Gábor, a Városgondnokság látásérült munkatársa 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.10 Szépségmegőrző Vendég: Palásti Leila 14.10 Barangoló Vendég: Tarsoly Péter 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.10 Csereperdő – minden, ami baba és mama 16.10 Utazási magazin Vendég: Grosz Palma 17.10 Vörösmarty kocka Vendég: Gombaszögi Attila 18.10 Mindenmentes Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvár! – minden félórán friss hírek, programajánló, közlekedési információk, kék hírek Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.10 Informatikai retró Vendég: Simon Nándor 17.10 Fehérvári sportlegendák 17.40 Meseszieszta a Szabad Színházzal 18.10 Fehérvári beszélgetések – Lélekbuvár Vendég: Pap Csilla Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – Ez itt az én hazám! Szerkesztő: Sasvári Csilla Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos 21.10 Tiszta szex! (16) Vendég: Séllei Györgyi	06.00 Jó reggelt, Fehérvár! – minden félórán friss hírek, programajánló, közlekedési információk, kék hírek Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Allati dolgok Vendég: Lorászko Gábor 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.40 Hírek félóránként 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.10 A Városgondnokság műsora 13.40 Az vagy, amit megesezél! Vendég: Szöllár-Kaczur Beatrix 14.10 Zenéről szóban 15.00 Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.35 Ismerjük meg a fehérvári kórházat! Vendég: Fekete Zoltán 16.10 Környezetbarát Vendég: Mihály Gyula 17.10 Filmkocka Vendég: Kalmár Ádám 18.10 Zöldellő utakon Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – Aranyemlék Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.00 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvár! – minden félórán friss hírek, programajánló, közlekedési információk, kék hírek Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogy is volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Fehérvári délelőtt: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.40 Fehérvári sportlegendák 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.10 Vastaps Fókuszban a Vörösmarty Színház premierje 14.10 Kertészeti magazin Vendég: Németh László 15.00 Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.35 Vállalkozás és marketing Nézőpontok 17.10 Fehérvári vendégei: Kerecsényi Gergely, Pécsi Bálint, Gerecsér István (Gege) 18.10 Fehérvári beszélgetések – Elitrimus Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Kiss György 20.10 Fehérvári beszélgetések – Határain Szerkesztő: Kiss-Dávid Renáta

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Elérhetőségek: Telefon: Stúdió 22 311 511, Szerkesztőség: 22 516 111. SMS és Viber: 30 300 8000, facebook.com/vorosmartyradio.



PEUGEOT ÚJ 308 SW

AUTOMATA, DÍZEL, KOMBI



9 990 000 FT-TÓL*

8 ÉV
200 000
KILOMÉTER
GARANCIA*

* PEUGEOT + TOTAL

Az új Peugeot 308 SW vegyes fogyasztása: 2,2 - 5,1/100 km, vegyes CO₂ kibocsátás: 50 - 130 g/km (WLTP mérési eljárás szerinti adatok). *Az ajánlott új Peugeot 308 SW Style BlueHD 130 CATB adómentes 2025. június 31. és június 30. között megkötött adómentes szerződésű motor árnyalat. Az ajánlat kizárólag az első szériában adott rendelésekre érvényes és szabad gyártóválasztás esetén érvényes. A két üzemanyag, a taxizásnak nem teljes körű és nem minőségi szerződéses ajánlatok, annak részleteit érdeklődjön a Peugeot márkakereskedésében. *Márka: 2025. február 1. után megrendelt és forgalomba helyezett, magánügylet számú értékesített új Peugeot személygépkocsi vásárlása esetén a 3 év szerződéses garánnyal együtt, a 3 év kizárólagos Összes Optimum szerződéses ajánlat. Az új Összes Optimum szerződés keretében nyújtott ajánlat a 3 éves szerződéses gyári pótlással és érvényes, a gyári szerződéses ajánlatok képzés a Szolgáltatás Szolgáltatás megnevezés, szolgáltatások tartalmazzák, és az autó első forgalomba hozatalától számított 3 év vagy 200 000 km-ig érvényes. Az ajánlat érvényesítésének feltételei a szerződéses ajánlatok keretében találhatók.

PEUGEOT FÁBIÁN SZÉKESFEHÉRVÁR

Székesfehérvár, Budai út 175. | tel.: +36 22 303 406 | www.peugeotfabian.hu

FÁBIÁN
AUTÓ



A Fehérvár Televízió műsora június 27-től július 3-ig

A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150



2026. 06. 27. SZOMBAT	2026. 06. 28. VASÁRNP	2026. 06. 29. HÉTFŐ	2026. 06. 30. KEDD	2026. 07. 01. SZERDA	2026. 07. 02. CSÜTÖRTÖK	2026. 07. 03. PÉNTEK
00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek	00:00 Képes hírek
07:00 Híradó	09:00 Bajnokok városa	07:00 A hét hírei	07:00 Híradó	07:00 Híradó	07:00 Híradó	07:00 Híradó
07:20 Köztér	09:25 Sztárportré	07:20 A Fehérvár Televízió archívumból	07:20 Együtt magazin	07:20 Paletta	07:20 Aranyhetszész	07:20 Köztér
08:30 Agrárinfó	09:45 Fizikai kísérletek: A Föld mozgásai	07:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Görög Viktória	07:45 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Görög Viktória	07:50 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Bakonyi István és Iancu Laura	08:00 Képes hírek	08:10 Bajnokok városa
09:00 On-off	10:00 Hírek – ismétlés	08:25 Sztárportré	08:15 On-off	08:20 Honvéd7	11:00 Savaria Filmszemle: Vár állott	08:35 Képes hírek
09:35 Fehérvári beszélgetések	10:05 Fehérvári beszélgetések	08:45 Képes hírek	08:35 Képes hírek	08:40 Képes hírek	11:55 Határain	11:00 Köztér – ismétlés
10:05 Együtt	10:35 Székesfehérvár anno	11:00 Savaria Filmszemle: Kulturális örökség	11:00 Együtt magazin – ismétlés	11:00 Paletta – ismétlés	12:35 A bölcs kutya tanításai	11:50 Bajnokok városa – ismétlés
10:30 A bölcs kutya tanításai	10:55 Savaria Filmszemle: Földben született evangéliumok	11:40 A bölcs kutya tanításai	11:25 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	11:30 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	13:00 Képes hírek	12:15 Nézőpontok
10:50 Határain	11:05 Fehérvári beszélgetések	12:00 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	13:00 Képes hírek	12:00 Honvéd7 – ismétlés	15:55 Aranyhetszész	13:00 Képes hírek
11:25 Természetesen, egészségesen	11:35 Köztér	12:30 Csak stílusosan!	15:55 Amit a kórházzról tudni érdemes	12:20 Nézőpontok	16:40 Savaria Filmszemle: Rájössz	15:55 Savaria Filmszemle: Új ház
11:50 On-off	12:40 Hírek – ismétlés	13:00 Képes hírek	16:35 A bölcs kutya tanításai	13:00 Képes hírek	17:00 Híradó	16:25 Amit a kórházzról tudni érdemes
12:10 Fehérvári beszélgetések	12:40 Hírek – ismétlés	15:55 Aranyhetszész	17:00 Híradó	15:55 Csak stílusosan!	17:20 Bajnokok városa	16:45 Internetes ügyeink
12:40 Híradó – ismétlés	12:45 Fehérvári beszélgetések	16:45 A bölcs kutya tanításai	17:20 Paletta	16:15 Bogányi Gergely-portré	17:45 Hírek	17:00 Híradó
13:00 Egy perc retró	13:15 Misztrál-koncert	17:00 Híradó	17:50 Hírek	16:55 Egy perc retró	17:50 Köztér – Vendég: Csizsár Béla országgyűlési képviselő	17:20 Agrárinfó
13:05 Nézőpontok	13:50 Savaria Filmszemle: Jóbuda	17:20 Együtt magazin	17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Bakonyi István és Iancu Laura	17:00 Híradó	18:40 A bölcs kutya tanításai	17:50 Hírek
13:50 Seuso-kedd	15:00 Internetes ügyeink	17:45 Hírek	18:25 Honvéd7	17:45 Hírek	19:00 Híradó	17:55 Nálatok mizu?
15:10 Savaria Filmszemle: Jóbuda	15:50 Internetes ügyeink	17:50 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Görög Viktória	18:45 Savaria Filmszemle: Mi vagyunk az ő szemük és szívük	17:50 Határain	19:00 Híradó – ismétlés	19:00 Híradó
15:55 Agrárinfó – ismétlés	15:50 Savaria Filmszemle: Színek és ízek	18:20 Ápolástörténet	19:00 Híradó – ismétlés	18:55 Egy perc retró – ismétlés	19:20 Aranyhetszész	19:50 Hírek – ismétlés
16:25 Forgószínpad	16:25 Forgószínpad	19:00 Híradó – ismétlés	19:20 Szent László nyomában Erdélyben	19:20 Természetesen, egészségesen	19:20 Bajnokok városa – ismétlés	19:55 Nálatok mizu? – ismétlés
17:00 Hírek	17:00 A hét hírei	19:45 Hírek – ismétlés	20:25 Savaria Filmszemle: Percek tánca	19:45 Hírek – ismétlés	19:45 Hírek – ismétlés	21:00 Akropolisz rallye
17:05 Sztárportré	17:20 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Görög Viktória	19:50 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	21:20 Határain	19:50 Köztér – ismétlés	20:40 Bogártalálkozó	21:20 Lelkünk épületének szolgáltatásban
17:25 Csak stílusosan!	17:55 Bakancsban és uszonyban a Föld körül	20:25 Mi a meditáció?	22:05 Híradó – ismétlés	19:50 Köztér – ismétlés	21:05 Savaria Filmszemle: Saját művelődési otthonunk	22:00 Híradó – ismétlés
17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Görög Viktória	18:30 Kvantum	20:50 Aranyhetszész	22:25 Képes hírek	20:00 Híradó – ismétlés	21:10 Nézőpontok	22:20 Képes hírek
18:25 Bakancsban és uszonyban a Föld körül	19:00 A hét hírei – ismétlés	21:35 Mese habbal		22:00 Híradó – ismétlés	21:55 Híradó – ismétlés	
19:00 Hírek – ismétlés	19:20 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	22:05 Híradó – ismétlés		22:20 Képes hírek	22:15 Képes hírek	
19:05 Fehérvári beszélgetések – ismétlés	19:50 Tánca, magyar!					
19:35 Természetesen, egészségesen	21:55 A bölcs kutya tanításai					
20:00 Savaria Filmszemle: Európa Trianonja	22:15 A hét hírei – ismétlés					
21:35 R-GO-koncert	22:35 Képes hírek					
22:15 Hírek – ismétlés						
22:20 Képes hírek						

Kiemelt ajánlatunk: július 2. 17:50 Vendégünk Csizsár Béla országgyűlési képviselő